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TÁJÉKOZTATÁS 

a két  ülés között  el telt időszakban történt   

a Magyarországi Románok Országos Önkormányzatát érintő  

fontosabb eseményekről  

 
2023. június 1. 
Országos Román Nemzetiségi Pedagógusnap megrendezésére került sor, az összes hazai román 
nemzetiségi iskola, óvoda közel százötven pedagógusának részvételével. 
Az eseményen átadták a Magyarországi Románok Országos Önkormányzata díjait, így a 
Magyarországi Román Oktatásért díjat, az oktatásban eltöltött negyven évért járó 
elismeréseket, illetve a Fiataljainkért elnevezésű vándorserleget.  
A díjátadót követően műsort adott az Aradi Kamaraszínház és a Békéscsabai Jókai színház, 
amelynek művészei román és magyar nyelven adtak elő különböző dalokat.  
Az eseményen minden pedagógus egy gravírozott tollat kapott ajándékba. 
 
2023. június 3. 
A gyulai Románvárosi Óvoda ballagási ünnepsége. 
Az eseményen jelen lévő Kozma György elnök minden ballagó nagycsoportos óvodásnak egy 
hátizsákkal kedveskedett. 
 
2023. június 6-8. 
Az Országos Nemzetiségi Önkormányzatok Szövetségének kihelyezett ülése a magyarországi 
szlovén közösségnél, Apátistvánfalván. Ez alkalomból lehetőségünk nyílt megismerkedni a 
magyarországi szlovénség helyzetével, kultúrájával. Az eseményen Kozma György elnök 
képviselte az önkormányzatot. 
 
2023. június 9. 
A Perinița – Körök Országos Fesztiváljának lebonyolítása, amelyen a magyarországi román 
nemzetiségi iskolák tizenhárom diákcsoportja, több mint 240 gyermek lépett színpadra. 
A műsort követően a fiatalok meg lettek ajándékozva egy Gyulai Várfürdőbe szóló 
strandbelépővel, vagy Almásy-kastélyba szóló belépővel. 
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Óvodai ballagás Bedőben és Körösszakálon. 
Az eseményen jelen lévő Netye Bertold elnökhelyettes minden ballagó óvodást egy hátizsákkal 
lepett meg. 
 
2023. június 10. 
A Magdu Lucian Román Általános Iskola és Óvoda ballagási ünnepsége, melynek keretén belül 
Kozma György elnök minden végzős nyolcadikos diáknak egy hátizsákkal kedveskedett. 
 
2023. június 15. 
Megemlékezés Mihai Eminescu-ról halálának 134. évfordulója alkalmából, az év elején 
felavatott emléktáblájánál, amely a Magyarországi Románok Országos Önkormányzatának 
épületének falán található. A megemlékezésen a N. Bălcsescu Román Gimnázium tanulói adtak 
elő műsort. 
 
2023. június 16. 
A Bihar Román Nemzetiségi Kéttannyelvű Általános Iskola és Óvoda nyolcadikosainak 
ballagási ünnepsége. 
Az eseményen jelen lévő Kozma György elnök minden ballagónak átadott egy hátizsákot 
ajándékul. 
 
Ballagás a Méhkeréki Román Nemzetiségi Kétnyelvű Általános Iskolában, ahol az eseményen 
jelen lévő Kozma György elnök minden ballagó diákot egy hátizsákkal lepett meg. 
 
2023. június 17.  
A Nicolae Bălcescu Román Gimnázium Általános Iskola és Kollégium 12. évfolyamos 
diákjainak ballagási ünnepsége. 
Az eseményen jelen lévő Kozma György elnök minden ballagó középiskolásnak egy 
hátizsákkal kedveskedett. 
 
A Kétegyházi Román Nemzetiségi Általános Iskola és Óvoda ballagási ünnepsége, melynek 
keretén belül Kozma György elnök minden végzős nyolcadikos diákot egy hátizsákkal lepett 
meg. 
 
Ballagás az Eleki Román Általános Iskolában. 
Az eseményen jelen lévő Netye Bertold elnökhelyettes minden ballagó diáknak egy hátizsákkal 
kedveskedett. 
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2023. június 26. 
A Magyarországi Románok Országos Önkormányzata az aradi „Aurel Vlaicu” Állami 
Egyetemmel együttműködésben 2023. június 26-tól – 2023. június 30-ig irodalmi nyelvi és 
módszertani továbbképzést szervezett nemzetiségi pedagógusainknak Mennyházán. 

 

2023. július 10-15. 
Hetvenkét diák részvételével került megrendezésre egy emlékezetesen szép kulturális esemény 
– a IV. Országos Román Hagyományőrző és Néptánctábor, a Nicolae Bălcescu Román 
Gimnázium, Általános Iskola és Kollégiumban.  

 
2023. augusztus 5. 
Idén is együtt ünnepelhettünk a bedőiekkel a település falunapján. 
A helyiek megkeresésére a Magyarországi Románok Országos Önkormányzata is támogatta a 
rendezvény sikeres lebonyolítását.  
Az eseményen jelen volt Kozma György elnök, Pál-Árgyelán Elvira elnökhelyettes, Netye 
Bertold elnökhelyettes, Szilágyi Lászlóné képviselő, Szöllősiné Kondoros Beáta képviselő. 
 
2023. augusztus 11-12. 
15. alkalommal rendezték meg a Pogácsafesztivált Kétegyházán, amelynek ideje alatt főző-és 
pogácsasütő versenyre is sor került. 
Az eseményen az országos önkormányzat kiállító sátrában sokak nagy örömére tradicionális 
román ételeket is megkóstolhatott a kilátogató közönség. 
Az eseményen jelen volt Kozma György elnök, Pál-Árgyelán Elvira elnökhelyettes, Netye 
Bertold elnökhelyettes, Borbély Erika képviselő, Gurzó Gábor képviselő, Patkás György 
képviselő, Vetróné Negreu Mariana képviselő, dr. Szucsigán László képviselő, Márk Mónika 
hivatalvezető. 
 
2023. augusztus 17. 
A Szentendrei és Budapest Erzsébetvárosi Román Nemzetiségi Önkormányzat augusztus 13-
19 között Szentendrén, a Papszigeten szervezte a IV. ikonfestő táborát, amelyet az országos 
önkormányzat is támogatta. Az országos önkormányzat elnöke és alelnökei személyesen is 
meglátogatták a tábor lakóit, akik a Nicolae Bălcescu Román Gimnázium Általános Iskola és 
Kollégium10 növendéke és a Budapesti Román Ortodox Parókia 5 gyermeke volt.  
 
2023. augusztus 25- 27. 
Az 5. Határmenti Filmfesztivál augusztus 25-27. között került megrendezésre.  
A vetítéseknek újból a Nagyszalontai Székely László park adott otthon, illetve első alkalommal 
Gyulán is, az Erkel Ferenc Művelődési Központ színházterme, ahol a nagyközönség 4 
játékfilmet tekinthetett meg. 
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A rendezvényt Nagyszalonta Megyei Jogú Város Önkormányzata és a Rova Film szervezte, 
Gyula Város Önkormányzata és a Magyarországi Román Ifjúsági Szervezetének 
támogatásával. 
Az eseményen jelen volt Kozma György elnök. 
 
2023. szeptember 2. 
A Vármegyenap keretén belül, a megyeszékhely főterén mutatkoztak be Békés megye 
hagyományőrzői, kistermelői, kézművesei, akik a megye értékeit képviselik. Az országos 
román önkormányzat képviseletében, Kozma György elnök úr is ellátogatott az eseményre. 
Megítélése szerint fontos és hasznos volt ez a találkozó, ahol a települések standjainál járva a 
gasztronómiai és kulturális értékek bemutatása mellett, lehetőség nyílt a kapcsolatok 
elmélyítésére is. 
 
A Méhkerék Hagyományaiért és Kultúrájáért Egyesület régi lakodalmakkal, szokásokkal 
kapcsolatos rendezvénye. Az eseményen jelen volt Kozma György elnök, Czeglédiné dr. Gurzó 
Mária képviselő, Szöllősiné Kondoros Beáta képviselő. 
 
2023. szeptember 8-9. 
Az Eleki Városnapokra önkormányzatunk kiállító sátorral érkezett, bemutatva nemzetiségünkre 
oly jellemző használati tárgyakat, népi viseletet, ételeket. 
Az eseményen jelen volt Pál-Árgyelán Elvira elnökhelyettes és Netye Bertold elnökhelyettes. 
 
2023. szeptember 15. 
A pusztaottlakai ortodox templom védőszentjének ünnepe. 
Az eseményen jelen volt Pál-Árgyelán Elvira elnökhelyettes és Gurzó Gábor képviselő. 
 
2023. szeptember 16. 
Országos Román Gasztronómiai Fesztivál és Családi Nap mindenki fesztiválja volt, 
rekordszámú résztvevővel. Az esemény egyrészt kapocs volt intézmények és polgárok között, 
másrészt lehetőséget adott a szabadidő közösségben való eltöltésére, harmadrészt alkalmas volt 
a régi kapcsolatok erősítésére, új kapcsolatok létesítésére. Nem utolsó sorban korántsem csak 
egy kulináris fesztiválról volt szó, hanem együttműködésre hívta a hazai románság tagjait, ezzel 
is életben tartva, erősítve a magyarországi román nemzetiségi közösség identitását. A 17. 
alkalommal megrendezett fesztivál a román nemzetiségünk kultúrájának, identitásának az igazi 
ünnepe volt, összehozva a különböző életkorú embereket, az ország különböző részeiről és a 
határon túlról egyaránt. A szeptember 16-án a gyulai Várkertben megrendezett eseményről csak 
szuperlatívuszokban beszélhetünk, mert egyértelműen ez volt a visszajelzés, a résztvevők 
véleménye. Ez nem csak azért volt így, mert tehetséges szakácsokat és a román gasztronómia 
szerelmeseit hozta össze a rendezvény, hanem a jelenlévők által mutatott egység miatt is. Ezen 
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a napon a közösség megmutatta, hogy semmi sem lehetetlen, egységes és része a magyarországi 
románság azon nagy családjának, amelynek tagjai bizalmat és értékeket közvetítenek.  
 
2023. szeptember 26. 
Nagy számú szakmai közönség és érdeklődő jelenlétében zajlott az Ifjúságkutató Intézet 
budapesti rendezvénye, melyen négy magyarországi nemzetiségi ifjúsági szervezet elnöke 
osztotta meg gondolatait a magyarországi nemzetiségi fiatalok közösségformáló 
tevékenységéről és perspektíváiról. A beszélgetés során a meghívottak bemutatták szervezetük 
struktúráját és misszióját, valamint személyes elköteleződésüket. A kulturális identitás 
megerősítése kapcsán kiemelt hangsúlyt kapott a családi közösség és a kortárs csoportok 
szerepe, az oktatási-nevelési lehetőségek, valamint a hagyományok és a modernitás közötti 
egyensúly kérdése. Büszkeséggel töltött el bennünket, hogy a Magyarországi Románok Ifjúsági 
Szervezetét, Sztrein Virág – elnök képviselte ezen a találkozón. Az eseményt megtisztelte 
jelenlétével Kozma György elnök is. 

2023. szeptember 30. 
A Soltész Miklós államtitkár úr által vezetett Egyházi és Nemzetiségi Kapcsolatokért Felelős 
Államtitkárság által megrendezett III. Nemzetiségi Gasztrofesztivál Taksonyban. 
Ebben az évben 11 nemzetiség tagjai vettek részt az eseményen: románok, németek, örmények, 
horvátok, szlovének, szlovákok, lengyelek, görögök, szerbek, ukránok és ruszinok. 
A hazai románságot a Magyarországi Románok Országos Önkormányzata képviselte, élén 
Kozma György elnök úrral, akit e jeles rendezvényre elkísért Márk Mónika hivatalvezető. 
A minden nemzetiség fesztiválja a barátság és szolidaritás jegyében került megrendezésre, 
közelebb hozva egymáshoz ezáltal az ország polgárait! 
 

Nemzetiségi kulturális program a Medgyesegyházi Napokon a helyi román nemzetiségi 
önkormányzat szervezésében. Az eseményen jelen volt Netye Bertold elnökhelyettes, Patkás 
György képviselő és Nedró János képviselő. 

A Lőkösházi Románok Egyesülete szervezésében került sor a Szántó György emlékestre. A 
rendezvényen Pál-Árgyelán Elvira elnökhelyettes képviselte az önkormányzatot. 

Az eseményen jelen volt Pál-Árgyelán Elvira elnökhelyettes. 

2023. október 1. 
A Méhkeréki Uborkafesztiválon is jelen lévő országos önkormányzati kiállító sátrunknál 
tradicionális ételeket kóstolhatott meg a kilátogató közönség. Az eseményen jelen volt Kozma 
György elnök, Netye Bertold elnökhelyettes, Czeglédiné dr. Gurzó Mária képviselő, Szöllősiné 
Kondoros Beáta képviselő, Patkás György képviselő, Gurzó Gábor képviselő, Vetróné Negreu 
Mariana képviselő, dr. Szucsigán László képviselő. 
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2023. október 4. 
A méhkeréki általános iskola diákjainak és a gyulai román általános iskola első osztályosainak 
látogatása a Magyarországi Románok Országos Önkormányzatánál. 

2023. október 6. 
Gyula Város Önkormányzatának megemlékezése az aradi vértanúk emléknapján. A 
honvédtiszti emlékműnél jelen volt és koszorút helyezett el Kozma György elnök, Netye 
Bertold elnökhelyettes. 

A Pomutz György életéről és munkásságáról szóló "Értől az óceánig" című könyv megjelenése 
alkalmából, október 6.-án megemlékezésre került sor a gyulai születésű román tábornok 
mellszobránál. Az eseményen beszédet mondott Kozma György elnök, illetve jelen volt még 
Czeglédiné dr. Gurzó Mária képviselő, Szöllősiné Kondoros Beáta képviselő. 

2023.október 7. 
A 13 Nemzetiség Gasztronómiai Fesztiválja Battonyán, amelyen a Magyarországi Románok 
Országos Önkormányzata is jelen volt és ízletes hagyományos ételekkel lepte meg a 
kilátogatókat. 
Az eseményen jelen volt Kozma György elnök, Netye Bertold elnökhelyettes, Pál-Árgyelán 
Elvira elnökhelyettes, Szöllősiné Kondoros Beáta képviselő, Borbély Erika képviselő, Patkás 
György képviselő, Vetróné Negreu Mariana képviselő, dr. Szucsigán László képviselő, Márk 
Mónika hivatalvezető. 

Sarkadkeresztúron emléktáblát avattak fel, a volt Román Egyházi Iskola alapításának 200 éves 
évfordulója alkalmából, amely 1823 és 1948 közötti időszakban működött. Az eseményen 
beszédet mondott Kozma György - a Magyarországi Románok Országos Önkormányzatának 
elnöke, továbbá jelen volt még Pál-Árgyelán Elvira elnökhelyettes és Patkás György képviselő 
is. 

2023. október 8. 
Az idén mar XIV. alkalommal rendezte meg Gyulán a Magyarországi Román Ortodox 
Püspökség a „La obârșii, la izvor” elnevezésű Népzenei Fesztivált. A rendezvényen jelen volt 
Kozma György elnök, Pál-Árgyelán Elvira elnökhelyettes, Czeglédiné dr. Gurzó Mária 
képviselő, Szöllősiné Kondoros Beáta képviselő. 

2023. október10. 
A gyulai román általános iskola 5-8 évfolyamos tanulóinak látogatása a Magyarországi 
Románok Országos Önkormányzatánál. 

2023. október 11. 
Klaus Iohannis, Románia elnöke hivatalos látogatást tett Budapesten kollégája, Novák Katalin 
köztársasági elnök asszony kezdeményezésére. Ez volt 14 év óta az első hivatalos látogatás 
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román államfő részéről.  A román köztársasági elnököt a budapesti Sándor-palotában fogadta a 
magyar köztársasági elnök, ahol a két tárgyalópartner a kétoldalú román-magyar kapcsolatokról 
tárgyalt, mind a két ország szomszédsági kapcsolatai, mind a két fél gazdasága, illetve 
nemzetiségei szempontjából. A díszebéden részt vett Kozma György, a Magyarországi 
Románok Országos Önkormányzatának elnöke is, aki Novák Katalin köztársasági elnök 
asszony meghívásának tett eleget. 

2023. október 13. 
Az I.Magyarországi Román Civil Szervezetek találkozója Kétegyházán, melyet a helyi Román 
– Magyar Egyesület szervezett meg. Az eseményen jelen volt Kozma György elnök, Netye 
Bertold elnökhelyettes és Borbély Erika képviselő. 

2023. október 14. 
A gyulai Szent Cuv. Parascheva Parókia védőszentjének ünnepe. Az eseményen jelen volt 
Kozma György elnök, Pál-Árgyelán Elvira elnökhelyettes, Czeglédiné dr. Gurzó Mária 
képviselő. 

A Generációk Kézfogása Alapítvány szervezésében került megrendezésre a gyulai Nicolae 
Bălcescu Román Gimnázium Általános Iskola és Kollégium udvarán az Önkéntes Családi Nap. 
Az eseményen jelen volt Kozma György elnök, Netye Bertold elnökhelyettes, Patkás György 
képviselő, Szöllősiné Kondoros Beáta képviselő. 

  

Gyula, 2023. október 19. 
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